

DIRECCIÓN

REDACCIÓN

Conde de Cárdenas, núm. 18

Director Gerente

Rafael Osuna Pineda

Suscripción (Pago)

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:

DIARIO

DIARIO DE CÓRDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Domingo 27 de Diciembre 1925

ADMINISTRACIÓN

IMPRENTA

García Lovera, 20

APARTADO NÚMERO 30.

TELÉFONO NÚMERO 184.

adelantado). En Andalucía: 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

RECUERDOS DE OTROS DÍAS

Las caravanas de húngaros

Antiguamente las caravanas de húngaros que visitaban con frecuencia aquella ciudad constituyan un espectáculo muy pintoresco, el cual llamaba poderosamente la atención del vecindario.

Dichas caravanas eran numerosas y vivían con cierta holgura merced a los productos de la industria a que se dedicaban, la cañería. Viajaban en grandes carros cubiertos, arrastrados por rudas caballos pacharones, en los que, a la vez, transportaban su impedimenta, que no era poca.

De ordinario sacaban sus reales en el Campo de Madre de Dios, donde, en corto tiempo, armaban una multitud de tiendas de lona, formando un círculo, y establecían sus talleres al aire libre.

Las tiendas hallábanse provistas de almacenes hechos con telas rojas, que lo mismo servían de asiento que de sombra.

Junto a las tiendas las mujeres improvisaban la cocina, consistente en una hoguera alimentada con leña, sobre la hoguera unas tréboles y, encima de éstas, una sartén o un perol en que condimentaban la comida, siempre abundante y sustanciosa.

Durante su estancia cada familia montaba su taller, consistente en una fragua portátil y una yunque clavado en el suelo, ames de sigaros, martillos y otras herramientas.

Los húngaros, apenas acababan de levantar su campamento, resolvían la población, con la hamaca, pipa en la boca y la tijera en la caldera al hombro, ofreciéndose de casa en casa para comprender toda clase de vasijas de cobre, esas vasijas utilizadas ayer hasta en las casas más modestas y que hoy solo figuran en los salones aristocráticos, a gajos de adornos de gran valor.

En muchas ocasiones entregábasele a un húngaro una caldera para que le tapase un agujero que solo había abierto en el fondo y devolvía con un asiento nuevo, lo cual originaba las protestas del dueño del recipiente porque el precio de la comesta resultaba mucho mayor que el de la vasija.

Estos caldereros ambulantes poseían una gran habilidad para romper, solo clavando la siña, la chapa de cobre que ensuciaba un poco gastada y así los era fácil demostrar a los mestizos que se hallaba lleno de picaduras un cacharro aunque se encontrase como el día en que salió de la fábrica donde lo construyeron.

Ya están ahí los húngaros; decía, con rabia al verlos, el vecindario, porque yaataba con una nueva distinción; la visita al campamento de mestizos huéspedes.

El lugar donde aquél se levantaba convertirse en animadísimo punto desde que iluminaban los primeros resplandores del sol hasta que la noche lo envolvía en sombras.

Por la tarde aumentaban extraordinariamente la concurrencia de público, entre el que se confundían las personas de la alta sociedad con las de la clase más humilde.

Todos admiraban la irreprochable colección de lentes de aquellos rostros broncos, acribillados por largas y sedosas cejas y la excepcional belleza de las mujeres que, vestidas con ropas de tela fina y de vivos colores, ostentando las treceras y alrededor del casillero artista de medallas y monedas de plata, confundían entre sus vistosas para el público, al mismo tiempo que una de chiquitos somesados tendían a mano en demanda de un chivito, a la sazón acompañada siempre de la frase: "La Virgen de Dios".

La gente no se conformaba con conocer campamento desde sus alrededores, si que lo invadía como país conquistado, torciendo el trabajo de los hombres dedicados a la reparación de calderas y abriendo el interior de las tiendas para aberturas de los lienzos, lo cual originaba, a veces, las protestas de los húngaros y hasta violentos altercados, a los que ponía término el jefe de la caravana, anciano respetable provisto de una larga

El bastón de alcalde de Bujalance

Ayer, en la Casa del Ayuntamiento de Bujalance, se celebró un simpático acto, de carácter popular.

Basado el Consejo y ocupado el local por multitud de vecinos, fue entregado a don Antonio Zarita Vera un hermoso bastón de alcalde, adquirido por suscripción popular en prueba de la satisfacción y la gratitud de la ciudad por la gestión realizada por aquél al frente del Ayuntamiento.

En entusiasticos discursos expresaron la significación e importancia del acto, con el cual a la vez se patentizaba la brillantez de la labor del señor Zarita Vera en la Alcaldía y la entrañable estimación y correspondencia de Bujalance a la expresión labor.

El señor Zarita Vera mostró su gratitud, en términos tan sentidos como modestos.

Las cuotas de la suscripción humilde de cinco a veinticinco céntimos, dado el carácter popular de aquél.

La monitora labor de don Antonio Zarita ha de ser avalorada con la colocación de la estatua al pintor Palomino en la hermosa plaza de Alfonso XII de su ciudad natal.

A tal efecto, hoy son esperados en Bujalance el poeta don Antonio Arévalo y el escultor don Enrique Moreno, autor del proyecto de la estatua de Antonio Palomino.

Com viva satisfacción publicamos estas noticias del homenaje de Bujalance a su digno alcalde don Antonio Zarita Vera.

No porque él sea amigo muy querido nuestro y colaborador muy estimado del DIARIO DE CÓRDOBA hemos de dejar de proclamar sus méritos. La modestia le obliga a él a guardar silencio, pero nuestro deber, muy grato por cierto, nos move a proclamar cuanto vale y merece como alcalde quien es en la colaboración de este periódico tiene con creces demostrado cuanto vale y merece como artista muy autorizado en materias artísticas y como periodista capaz de realizar con brillantez las más diversas informaciones.

Calefacción por petróleo

Rápida, higiénica y económica.—Estas dos fuentes dan tanto a todos precios.

ANTONIO RAMOS, ferretero y cuchillería, María Cristina, 19, Córdoba.

Fiestas de perfección

El almanaque es algo más que una cronología, es una casística. El discurso pugna por invadir todas las fechas; pero no logra evitar que algunas sean celebraciones extraordinarias, que constituyan, en el tiempo, admirables esfuerzos de contricción humana. Y en verdad, conforta el contemplar por estos agujeros abiertos en la masa opaca del año el anel de la conciencia colectiva, azul remoto y, por eso, supremamente bello.

Los cuatro tantos conseguidos por el Real Sporting ante el Club Deportivo Egabrense, fue merecido tributo que el marcador le brindó a cambio de la alta clase de juego que durante el transcurso del partido desarrolló el equipo del jersey blanco, ante los once rojos de la ciudad de Egabre.

Ni un solo tanto pudieron marcar los del Deportivo. La voluntad que por la consecución tan súbita del gol de honor, puso la linea de ataque roja, sobre todo al centro, el excelente Cáceres, nos hizo desear en los últimos momentos del partido, el logro del tan ansiado tanto, que bien lo merecieron los muchachos del Egabrense, por la voluntad y cedencia que en el juego desarrollaron y que en la mayoría de las veces se estrelló ante las armadas realistas, que ayer pusieron cátedra en el stand del Stadium América.

De los cuatro goles que se apuntó el Sporting, dos fueron conseguidos por Kilkil, uno por Rafaeillo y otro por Cueto.

Arteaga paró un penalty que Cáceres le tiró, originado por una mano de Rey dentro del área fatal.

Motina, como siempre, prudentísimo. Castigó con acierto el juego duro, y a fuer de sinceros hemos de confesar que estuvimos completamente de acuerdo con todo quanto pitó.

Nochebuena. El Niño que ha de ser Díos por el martirio, es el símbolo de la humanidad nueva, una humanidad humilde y sensible a la que condice un lucero. La insuperable belleza del símbolo despide los mejores sentimientos del hombre, que ha avergonzado de la charla de rencores, de prevaricaciones y de hipocresías que es la calle y se esconde en el hogar para, junto a los padres, junto a la esposa, junto a los hijos, celebrar el misterio de los misterios. ¿Y dónde mejor que en el aza de la familia, a la vera de los yunque del presente, del presente y del porvenir? Es entonces cuando se ríe integramente, con el espíritu, y se siente uno transformado, sobre su Tabor, dividiendo la humanidad nueva, cristiana y pura, engendrada por el dolor y la sencillez.

Luego viene el día de los Reyes; es decir el día en que las potestades adoran al Niño. Entonces el hombre siente acrecer su terror; la familia se arrodilla ante la encarnación del porvenir, y se estremete pensando en la Pasión. Despues de la fiesta auroral del Nacimiento, la fiesta de las ofrendas. El almanaque ofrece estos días; tiene aromas de perfección. Los hombres se detienen en su ruta, beben en la fuente clara y siguen dolor adelante, buscando arriba la estrella de los Reyes Magos.

Fernando Vázquez.

VENTA
Edificio Almacén Aceites seis alibes trujales perfecto estado veinte mil arrobas capacidad, situado explanada estación MÁLAGA, travesía Arroyo del Cuarto. Aparatos y utensilios para manipulación y filtraje. Diríjanse proposiciones a PRODUCTORES DE ACEITES, S. A., en Liquidación, Jesús María, número 1.—Córdoba.

DEPORTIVAS

FUTBOL

En partido de campeonato, el Real Sporting, gana por cuatro goles a cero, al Club Deportivo Egabrense.

Ignorantes aún del fallo definitivo de la Federación Regional Sur ante las protestas de las directivas del Deportivo de Cabra y Sporting de Córdoba, calificamos el encuentro de ayer como último del campeonato de las provincias Córdoba-Jaén, quizás pasandome de ligeros, ya que como más arriba dejamos apartado, con carácter oficial aún no se ha anunciado, como corresponde y para conocimiento de todos el acuerdo adoptado por las principales autoridades footballísticas regionales, acerca de tan delicado asunto.

Y vamos a resumir brevemente el encuentro Cabra-Córdoba jugado ayer, apartándose de un asunto en el que insistir, sería pecar de partidistas de la tan deseada «cola» que al accidentado campeonato Córdoba-Jaén le presagian las opiniones ligeras de un sector de nuestra afición.

Los cuatro tantos conseguidos por el Real Sporting ante el Club Deportivo Egabrense, fue merecido tributo que el marcador le brindó a cambio de la alta clase de juego que durante el transcurso del partido desarrolló el equipo del jersey blanco, ante los once rojos de la ciudad de Egabre.

Ni un solo tanto pudieron marcar los del Deportivo. La voluntad que por la consecución tan súbita del gol de honor, puso la linea de ataque roja, sobre todo al centro, el excelente Cáceres, nos hizo desear en los últimos momentos del partido, el logro del tan ansiado tanto, que bien lo merecieron los muchachos del Egabrense, por la voluntad y cedencia que en el juego desarrollaron y que en la mayoría de las veces se estrelló ante las armadas realistas, que ayer pusieron cátedra en el stand del Stadium América.

De los cuatro goles que se apuntó el Sporting, dos fueron conseguidos por Kilkil, uno por Rafaeillo y otro por Cueto.

Arteaga paró un penalty que Cáceres le tiró, originado por una mano de Rey dentro del área fatal.

Motina, como siempre, prudentísimo. Castigó con acierto el juego duro, y a fuer de sinceros hemos de confesar que estuvimos completamente de acuerdo con todo quanto pitó.

Robín de Bois.

SE ARRIENDA desde el día la casa número 7 de la plaza de Cádiz, muy amplia.

Darán razón, Fernando Colón, 17

DE SOCIEDAD

Se encuentra en Córdoba el deán de la Santa Iglesia Metropolitana de Sevilla don Luciano Rivas Santiago.

—Doña Josefina López Saárez, dama esposa del joven perito agrícola don Enrique Merino Muñoz, ha dado a luz una hermosa niña.

Felicitanos a los padres y a los abuelos de la recién nacida, señores de López Saárez, por el fausto acontecimiento de familia.

—Se encuentra enfermo nuestro distinguido amigo el eximido de toros Rafael González Mafrá (Machaquito).

Deseamos su pronto restablecimiento.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

La Reina Victoria y la Cruz Roja
Noticias del extranjero
Campaña para la independencia de Filipinas

MADRID

El despacho regio

Con motivo de la festividad del día, ni el marqués de Estella ni los ministros han despachado con el Soberano.

Donat va para la Cruz Roja

Ha visitado a la Reina D. Victoria el alcalde de Madrid, conde de Vallellano, los concejales señores Carnicer, Bifilar, Montañ y Cardosa, que formaron parte de la Comisión de Béneficos de Otoña, y el teniente coronel Bonito y el capitán Valera, organizadores del torneo que se celebra en ocasión de aquellas fiestas.

Estregaron a S. M. la cantidad de 21.800 pesetas, producidas por aquel festejo y destinadas a la Cruz Roja.

La Soberana felicitó a los expresados señores por el excelente resultado de los festejos y de la recogida.

El Príncipe de Asturias y el Infante D. Jaime

Según se tenía anunciado, han marchado a la finca de la Ventosa el Príncipe de Asturias y su hermano el Infante don Jaime.

Salieron de Palacio en automóvil.

Le acompaña el conde del Grove, jefe de estudios de SS. AA. RR. Regresarán el próximo día 31.

Las Infantitas

Esta tarde, las Infantitas D. B. B. Cristián asistirán al reparto de juguetes a los niños más pobres, acto que se ha efectuado en el Teatro de Pavón.

La Reina Victoria

A las tres de la tarde se celebrará en la Casa de Salud establecida en la calle de O'Donnell el reparto de juguetes a los niños nacidos en aquél establecimiento durante el corriente año.

Al acto asistirá la Reina D. Victoria.

Los presidentes de Chile

El Ray ha dirigido expreso cablegrama de felicitación al nuevo presidente de Chile señor F. Guerra.

A la vez, S. M. ha cablegrafido al presidente saliente.

Funerales

Organizados por el Real Cuerpo de Alabarderos se ha celebrado solemnes funerales en safragio por el alma del señor Ingo.

Asistió una hija del fallecido.

Concurrió también el nuevo mayor de Alabarderos señor García Lavaggio.

EXTRANJERO

Colisión a bordo

Comunican de Batavia que a bordo de un buque cuya tripulación estaba formada casi exclusivamente por bengalies y chinos se produjo una colisión.

Resultaron católicos matados y veinte heridos.

Documentos quemados

Informan de Washington que la viuda del presidente Harding ha quemado todos los documentos que formaban la correspondencia de su marido.

La Prensa, al dar cuenta de este hecho, deplora que hayan sido destruidos documentos que seguramente serían interesantes, dada la importancia de los asuntos nacionales e internacionales que intervino el señor Harding.

Los lobos

Notifican de Bélgica que la prohibición del Gobierno soviético respecto al uso de armas plantas en muchos lugares de Rusia gravísimo conflicto.

Según comunican de Novo Nicolás, en la Siberia son abandonados los ganados, a causa de que los pastores no se atrevan a luchar con los lobos sin disponer de armas de fuego.

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Especáculo preferido por el público selecto

DOS GRANDES FUNCIONES PARA HOY DOMINGO 27 DICIEMBRE 1925
TERCER DIA DE PASCUA

A las cinco y media de la tarde y nueve de la noche: El programa más atrayente de CINEMATOGRÁFO Y VARIETADES.—Última proyección de la jornada primera completa en cuatro partes y estreno de la primera y segunda partes de la segunda jornada de la sublime serie LA NOVIA DEL LEGIÓNARIO.—Tres grandiosos números de variedades: MARÍA DEL MAR, cantante.—GOYESCA, eminentemente bailarina, que tan ruidosos éxitos lleva alcanzados.—PILAR, bellísima estrella de la canción, que cuenta con tantos admiradores en Córdoba.

En la próxima semana RENOVACIÓN COMPLETA DEL PROGRAMA.—TRES DEBUTS.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

FUNCIONES PARA EL 27 DE DICIEMBRE DE 1925

A las seis de la tarde y nueve y media de la noche: Colosal programa. Proyección de bonitas películas cómicas.—Éxito grandioso de la monumental agrupación HERMANAS GÓMEZ, de la que forma parte la joven artista BLANQUITA GÓMEZ, y la PRINCESITA DEL JAZZ-BAND.—Hoy nuevos números por esta colosal atracción.—Precios: Butaca, 2'00 pesetas.—Gradas, 0'40.

A las tres de la tarde: Cinematógrafo popular.—Estreno del episodio once y reprise del diez de la gran serie EL GINETE BLANCO, completando el programa una bonita película de Tomás.—Butaca, 0'50.—Gradas, 0'15.

Muy pronto estreno de las monumentales producciones LA PELICULA SIN TÍTULO, LOS CUATRO GINETES DEL APOCALIPSIS y la interesante serie BESTIAS DEL PARAISO.

El gobernador y los periodistas

El gobernador civil don Luis María Caballo Lapiedra al recibir ayer a los periodistas les facilitó el telegrama oficial de Marruecos dando cuenta de la sumisión de la cabila de Beni-Mesuar.

La primera autoridad de la provincia se congratuló de que en este no hayan ocurrido sucesos desgradiables de importancia durante las actuales fiestas.

Los representantes de la Prensa felicitaron al señor Caballo Lapiedra con motivo de las Fiestas, siendo, a la vez, felicitados con igual motivo por el gobernador, quien les obsequió con cigarrillos habanos.

Vacas de leche en venta

En la «Granja Eulalia» existe venta permanente de vacas en producción, próximas a parir y sementales. Si Vd. necesita algún ganado, diríjase con absoluta confianza a su dueño, Pedro G. Herrero, Blanco Belmonte, 30. Esta casa está muy acreditada por la garantía y formalidad en sus precios.

Los espectáculos

GRAN TEATRO

Otro continúan actuando las tres notables artistas de variétés María del Mar, Goysesca y Pilar.

Maria del Mar presentó nuevos números en su dedicado repertorio.

Goysesca, la gran bailarina, entusiasmó al público con sus fantásticas coreografías. Esta artista tiene un estilo «sal-goberna». Es, como si dijeramos, una humorista de la danza. Caricaturiza los bailes modernos y los bailes clásicos, haciendo destaca lo que tienen de interesante y lo que tienen de grotesco. Y esto, haciendo alarde de sus facultades excepcionales. Es la más admirable y la más expresiva de las que evitan el historismo de la coreografía ultramoderista.

Pilar compitió el éxito de Goysesca. Es su arte a lo opuesto por temperamento al de la danza russa. Esto sirve para contrastar la delicadeza de su estilo de cantante y una de bailarina, pues Pilar baila muy bien. Cantando es muy original y fino. Y avalora su arte la suprema elegancia de su figura.

El público salió muy satisfecho del su-
gustivo programa.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

El clamoroso éxito obtenido por las hermanas Gómez en las actuaciones del día de su debut, hizo que anoché en las sesiones de las seis de la tarde y nueve de la noche, se viera este favorcido coliseo concurrencia por distinguido público.

Las hermanas Gómez presentaron novedades y numeros de gran visibilidad artística que cautivaron la atención de los espectadores.

Es muy difícil competir con una agrupación artística del mérito de esta de que venimos hablando, formada por elementos jóvenes que integran un conjunto muy estimable.

Las hermanas Gómez anotan a su belleza un amplio sentido del arte, que es seguramente el talismán que tanto trinacria las proporciones.

La pequeña del jazz compartió los aplausos con sus hermanas y con el excelente profesor de baile que completa el cuadro. Completaron el programa agrestes películas.

El público salió satisfecho del es-
pectáculo.

IV ANIVERSARIO.—LA SEÑORA

DOÑA PETRA CLEMENTE SOCAS

Murió cristianamente el 28 de Diciembre de 1921

R. I. P. A.

Las misas que se celebran el martes 29 del corriente, en la parroquial de Adeje (isla de Tenerife) y en la de San Francisco, de esta capital, como asimismo el solemne funeral a las nueve del expresado día, se aplicarán por el alma de dicha señora (q. s. g. h.).

Su desconsolado esposo Teniente Coronel de Caballería don Juan Sáez de Haro; hermana doña Francisca y sobrina doña Aurora, ruegan a sus amigos y a las personas piadosas encienden a la finada a Dios y asistan si a bien lo tienen a los antedichos sufragios, por lo que les quedarán muy agradecidos.

El Ilmo. Sr. Obispo Prior de las Ordenes Militares y de esta Diócesis han concedido 50 días de indulgencias a los que asistan.

Gacetillas

Informaciones

En la cuarta plana de este número se publica la Sección religiosa y varias informaciones.

Bendición Papal

Nuestro Exmo. Prelado se ha dirigido conceder al pueblo de Córdoba, la bendición Pontificia con motivo del Triduo en honor de Santa Teresita del Niño Jesús que se celebra en la Iglesia de los Padres Carmelitas de San Cayetano.

Dicha bendición se dará hoy después de la Misa Pontifical, a las doce de la mañana, próximamente.

VITAMIN-FRUIT, 5-VINO

Tiene el sabor de uva fresca. Sin alcohol. Estimula la digestión. Vta., Comest.

La Banda Municipal de Música Hoy, de once y media a una y media, la Banda Municipal de Música ejecutará en la Victoria las obras siguientes:

«La Entrada», pasodoble, Enriquez. «Anfiteatro de la Canción en sol», Mozart.

«Kiliman», fox, Virth.

«La Boda de Luis Alonso», intermedio, Jiménez.

«Alborada Gallega», Veiga.

«Perico de Aranjuez», pasacalle, Camarero.

MOSTELLE

Jugo de uva sin fermentar. Previene y cura los desórdenes del estómago e intestinos, regularizando su funcionamiento.

Droguería, Farmacias, Ultramarinos RAFAEL ESCOFET. — TARRAGONA

El agua dulce del sol dado

La condesa Viuda de Hornachos ha recibido del comisario superior de España en Marruecos el despacho siguiente:

Muy agradecido a cuatro cajas recibidas de Córdoba para el aguinaldo del soldado. Sanjurjo, alto comisario.

Damos las gracias por la atención.

Almanaque anunciar

Hemos recibido un bonito almanaque anunciar del establecimiento de ultramarinos denominado de la Fazenda y establecido en la calle de Jaén Rafo número 26 y 28.

Damos las gracias por la atención.

Una niña arrollada por un automóvil

Ayer, por la mañana, un automóvil conducido por Alfonso Navarro Estévez, domiciliado en la casa número 9 de la calle de Carniceros, arrolló a la niña Estrella Hueto Mesa.

La pequeña resultó con diferentes contusiones en varias partes del cuerpo. Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

Nueva Lámpara Phillips LUZ SOLAR

Debido a la inventiva rutina no ha sido apropiada todavía debidamente por el público en su verdadero valor y aplicación, la moderna lámpara Phillips, «Luz Solar» de cristal austriaco por lo cual nos permitimos llamar hoy la atención de nuestros lectores que tengan sumo interés en conservar su vista. A pesar de su cristal austriaco, su luz es blanca que la de cualquier otra lámpara.

Con la Phillips «Luz Solar» se ha resuelto el gran problema que durante tanto tiempo perseguían los oculistas para los enfermos y débiles de vista; puesto que en la luz de esta lámpara no sufren los inconvenientes de la luz artificial, por igual a la del día, careciendo al mismo tiempo de los rayos rojos y ultravioleta, de que aduelen las entrañas.

En las Phillips se trabaja con la lámpara «Luz Solar» con idéntica luz que durante el día, siendo para los empleados más agradable y beneficiosa.

Para el comercio tiene la gran ventaja de que los colores se ven de noche en su verdadera tonalidad, y para las joyerías, con esta lámpara parecen las piedras más limpias.

Las Phillips «Luz Solar» se encuentran ya de venta en todas partes.

Una vez se conoce las ventajas positivas de esta lámpara, se adoptará por todos aquellos que tengan trabajos con luz artificial y sobre todo, por cuantos tengan verdadero interés en conservar la vista, y aquéllos que la tengan debilitada, para que no empeore.

DO-RE-MI

Es la publicación semanal predilecta de los amantes de la música. Una obra musical completa, con su letra, cada semana. Acaba de ponerse a la venta «PICARA MODISTILLA». Precio, 35 céntimos en todos los kioscos.

Jabón Heno de Pravia

En esa verdad tiene usted

un motivo más para cuidar del buen aspecto de su cutis.

Tal cuidado requiere que se

fije usted bien en la clase de

jabón que emplea. Use usted

siempre Jabón Heno de

Pravia. Absolutamente

puro, muy espumoso, de exquisito perfume, tan intenso al final

como al principio de la

pastilla, ofrece a usted todas

las condiciones deseables para

conservar su cutis fresco y

lozano, terso, suave y fragante.

Compre hoy mismo una pastilla

en la primera perfumería

o droguería que encuentre.

Perfumería Gal. Madrid.

El Gobierno de Sevilla

Nuestro querido magistrado de la Audiencia de Sevilla, señor Maños Bocanegra, se ha encargado del Gobierno Civil de aquella provincia, hasta que se posea del expreso puesto el alcalde de Córdoba don José Cruz Conde.

Condecoración

Le ha sido concedida la gran cruz de San Hermenegildo al general de división don Rafael Pérez Herrera, exgobernador de Córdoba.

Gafetillas

informaciones

En la cuarta plana de este número se

publica la Sección religiosa y varias in-

formaciones.

Bendición Papal

Nuestro Exmo. Prelado se ha dirigido

conceder al pueblo de Córdoba, la bendi-

ción Pontificia con motivo del Triduo en

honor de Santa Teresita del Niño Jesús

que se celebra en la Iglesia de los Pa-

drés Carmelitas de San Cayetano.

Dicha bendición

se dará hoy después

de la Misa Pontifical, a las doce de la ma-

ñana, próximamente.

Aviso importante

El «Hotel España y Francia», que

cuenta con servicio abundante y magni-

ficuo, sirve banquetes en Córdoba y su

provincia a precios muy económicos.

Los arruidos

El alcalde don Pedro Barbudo Saárez

Vara visitó ayer el Campo de la Verdad,

repartiendo limosnas entre los damnifica-

dos por la arruina.

Los Reyes Magos en Córdoba

Hoy domingo y mañana lunes estará

expuesta la magnífica exposición de ju-

getos en el BAZAR SOBRINOS DE

GUILLERMO GIMÉNEZ, Gondomar, 4.

Los siguientes días hasta Reyes exposi-

ción permanente con ENTRADA LIBRE.

Nuevo cristiano

En la Iglesia parroquial de la Trinidad

se ha efectuado el acto de recibir las re-

generadoras aguas del bautismo el año

dicho recientemente a lux de doña Carmen

Bautista Romero, digna esposa del teniente

del regimiento de la Reina don Rafael

Fernández Cornejo.

Se le impuso al nfito el nombre de

Pedro.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

Una nota de la Presidencia acerca de la misión del supuesto delegado de Abd el Krim

A última hora de la tarde fue facilitada en la Presidencia una nota referente a las informaciones del extranjero relacionadas con la misión del subdito inglés Gordon Cumming, quien pretende haber traído a Europa una misión de Abd el Krim.

Los Gobiernos español y francés—dice la nota—están cada día más unidos y acogen con recelo esas demandas de paz que nos repiten de otras hechas con anterioridad, sin otro alcance que el de hacer propaganda en el extranjero para realizar el decadido prestigio de Abd el Krim.

Después de las victorias obtenidas por los Ejércitos de España y Francia no se puede tomar en serio las negociaciones con Abd el Krim.

Ambos Gobiernos no cederán nunca de su propósito de que las condiciones de paz sean adecuadas al esfuerzo realizado y en situaciones de vencedores; estimas que en haciendo propaganda de Presa como se someten los rebeldes vencidos.

El Rey habla del descanso dominical de la Prensa

A las ocho y cuarto de la noche marchó a Santa Cruz de Málaga, para asistir a una eucaristía organizada en su honor, Su Majestad el Rey.

En la sala de espera conversó el soberano con el presidente del Consejo de Ministros.

Los periodistas oyeron parte de la conferencia que se refirió al descanso dominical de la Prensa.

El marqués de Estella dio cuenta al soberano de la contestación dada por la Asociación de la Prensa al Gobierno y la solución dada al asunto.

El Rey dijo que los periodistas que tienen a su cargo ciertas informaciones tienen que trabajar los domingos, si quieren que sus periódicos recojan la actualidad.

Después el Monarca, dirigiéndose a un periodista le dijo: Tú mismo has visitado mi trabajo y has trabajado en domingo y otras veces has ido a Palacio a buscar información.

El jefe del Gobierno puso a la firma del soberano un decreto nombrando al señor Blázquez para su cargo en la nueva oficina de Protectorado y Colonias.

También firmó Don Alfonso otros decretos de escasa importancia.

El Rey permanecerá en Santa Cruz de Málaga varios días.

Fuerzas repatriadas

A las cinco y media de la tarde llegó a Madrid el tren que conducía al batallón del regimiento de Covadonga que ha sido batizado.

En la estación esperaban a los expedicionarios las autoridades, una representación de dicho regimiento y numeroso público que le dispensó cariñosísimo recibimiento.

Entre los soldados y sus familias preñaron las naturales escenas de júbilo. La fuerza dirigióse directamente al hotel donde se aloja el regimiento a que entres, sirviéndole después en rancho extraoficial.

Yanguas indisputado

El ministro de Estado se encuentra gozando y por esta causa no asiste ayer a su despacho oficial.

Toma de posesión

Se han posesionado de sus cargos los directores generales de Ferrocarriles, Obras Públicas y Agrícolas.

Partido de fútbol

Ayer por la tarde jugaron un partido

BICICLETAS.

Todos los aficionados saben que las renombradas marcas THOMANN, LAPIZ, LABOR, TENAX, B. S. A. y RECORD, sólo las venden a precios sin competencia y con grandes facilidades de plazos en CLAUDIO LARCELO, 13.—CÓRDOBA.—ALMACEN PIANOS.—Venta de accesorios.—Pida catálogo.

Exposición Plaza de Cánovas, local contiguo a la perfumería de R. Hoyo

DE MODAS

Acaban de recibirse en los Almacenes Sánchez inmensa colección en Vestidos y Abrigos de señora últimos modelos de París.—Abriéndose punto calidad superior desde 12 pesetas.—Abrigos largos de paño desde 29 pesetas.—Abrigos de pieles desde 175 pesetas.

EXPOSICIÓN PERMANENTE EN SU PISO DE CONFECCIONES —

III No deje Vd. de visitarla!!!

El mejor Café

Para familias:	Café LA GARZA
Para Hotel:	id. id.
Para Internados:	id. id.
Para Regimientos:	id. id.
Para Restaurants:	id. id.
Para Cafés:	id. id.
Para Bares:	id. id.
Para Casinos:	id. id.
Para Conventos:	id. id.
Para Seminarios:	id. id.
Para Colmados:	id. id.
Para Cooperativas:	id. id.

Es el Café más puro y de más rendimiento.

Pida en comedores café LA GARZA, empaquetado, de tueste natural o torrefacto.

Pero exijalo en los envases de origen, precintados, porque no es legítimo café LA GARZA el que se vende en otra forma.

Para los comerciantes:

Cafés LA GARZA, Córcega, 213.—Barcelona

AVISO: Daremos exclusiva de venta de nuestros cafés empaquetados a tienda importante en todos los pueblos donde no tenga mos todavía concesionarios.

INFORMACION DE LA MADRUGADA

amistoso el Racing de Santander y el de la misma denominación de Madrid.

El encuentro fue presenciado por numeroso público.

Vencieron los madrileños por tres a uno.

Uno que no se enmienda

En esa posada de la Cava Baja ha ocurrido un sangriento suceso.

En dicha posada entró con propósito de robar el licenciado de presidio Antonio Martín Romero y al llegar a la cocina fue sorprendido por el mozo Constantino González de la Posada.

Antonio apoderóse de un hacha que había en la estancia y descargó varios golpes sobre Constantino, causándole lesiones de pronóstico reservado.

El agresor fue detenido.

Parte oficial de África

El parte de Marruecos facilitado en la Presidencia consigna lo siguiente:

26 de Diciembre. Zona occidental: Los servicios de vigilancia establecidos por nuestras tropas sorprendieron en algunos puntos partidas enemigas a las que apresaron siete hombres, uno de ellos herido.

El enemigo abandonó su cadáver y actuó miles con vivos.

No hubo que lamentar ninguna pérdida por nuestra parte.

Sin otra novedad en las zonas del protectorado.

Organismos fusionados

Recogiendo las indicaciones elevadas al Gobierno por el Consejo Superior de Trabajo, Comercio e Industria se ha fusionado la Inspección general de Positivos, Colonia y Repoblación, Servicio Agrario y Acción Social Agraria, elementos que existían dispersos y a veces con carácter autónomo, en el Ministerio del Trabajo.

Se ha nombrado una comisión que estudie los proyectos de Repoblación y Colonización interior.

En Aragón se ha formado un Pósito social con la intervención del Gobierno, al cual aportarán los Sindicatos regionales la cantidad de 800 000 pesetas en treinta años.

El ministro de Trabajo, acompañado del inspector general, asistirá a la constitución de dichos Pósitos y hará entrega de 100.000 pesetas destinadas a hacer presentes a los agricultores, con una prima del cuatro por ciento.

CON SOLO 40 CÉNTIMOS

puede convencerse, si soñar ESTREÑIMIENTO, que las PILDORAS ZEHCNAS, puramente vegetales, son LAXANTES DE EFECTO SIN IGUAL, estimacales, antisépticas y antibióticas.—Caja 040 y 150 pesetas.—Venta en Farmacias y Droguerías.

Depósitos en Córdoba.—Don Angel Avilés, Don Antonio Estrada, El Globo, Centro Técnico, La Jerezana, Dalmau Oliveres.

PROVINCIAS

Barcelona

Escándalo en un partido de fútbol

Barcelona.—Se ha celebrado el encuentro llamado de la Copa de Vea, interviniendo el primer equipo del Español y el del Europa.

Resaltó vencedor el primero por tres a uno.

Durante el partido el público produjo diversos incidentes, llegando a golpearse en distintas ocasiones.

A la terminación del partido numerosas personas invadieron el campo con el propósito de agredir a los jugadores.

La Guardia de Seguridad tuvo que dar una carga para despejar.

También él fuerte otra carga frenó al campo, donde se había situado numeroso público para esperar la salida de los jugadores.

CALLOS, DUREZAS, VERRUGAS?

Pomada IRIS. Una peseta. Dr. Villegas.

Zamora

Horrible desgracia

Zamora.—En el pueblo de Var de Marbar, un macho de trece años de edad llamado Severiano Pascual subió a la torre de la iglesia y comenzó a voltear las campanas.

Una de ellas lo alcanzó lanzándolo al exterior.

Severiano fue recogido por varios vecinos y trasladado sin pérdida de tiempo al botiquín del Ayuntamiento.

El médico no pudo hacer otra cosa que certificar la defunción, pues el desgraciado macho había expirado momentos antes de que el facultativo llegara.

Doctor Caballero

DENTISTA

Concepción, 16, principal (frente a la parroquia de San Nicolás)

Sevilla

Un jugador de foot ball herido en un accidente automovilista

Sevilla.—Ayer, en la carretera de Dos Hermanas, volcó el automóvil en que se dirigían dicha población los jugadores del equipo local Sparta.

Resultó herido José Ponce quien continúa en grave estado en Dos Hermanas.

A pesar de la desgracia ocurrida celebrose el partido, conteniendo el Sparta con el Deportivo de Dos Hermanas.

Venció el primero por dos a uno.

Huelva

Hezafia de un salaje

Huelva.—Cemúnica de Los Corrales que un individuo llamado Francisco Rueda García (-) el ladio apaleó brutalmente al niño de doce años de edad Pedro Reyes.

El ladio pretendió amarrarlo una sogueta en el cuello para arrastrarlo.

La madre de Pedro que presenciaba la

dolorosa escena interpuso para liberar a su hijo y el ladio la agredió también.

Varios individuos acudieron a los gritos que daba la madre y lograron que el ladio no completara su bárbara obra.

El agresor fue poco después detenido por la guardia civil.

El ladio fue asistido de contusiones de carácter grave en la región abdominal y en otras partes del cuerpo.

Miguel Velasco Ruiz

MÉDICO RADÍOLOGO

Consulta de 2 a 5. — Gratuito de 11 a 1
SANTA MARIA DE GRACIA, 134. CÓRDOBA

De Marruecos

Un oficial y varios soldados heridos

Mollila.—Durante el fuego que se hacía desde una de las posiciones del sector de Beni Said para rechazar a un grupo enemigo, revientó un cartucho, resultando heridos un oficial y varios soldados.

Un prisionero de Abd el Krim

Mollila.—Ha salido para Ceuta y Tarifa el capitán de carreteras de la Compañía colonizadora Gonzalo Méndez.

Este individuo fue cogido prisionero por las fuerzas de Abd el Krim y conducido a Axdir, de donde pasó a los campos de concentración del interior, al desembarcar nuestras tropas en la bahía de Alhucemas.

Gonzalo fagase del campamento, donde estuvo, el día 15 del actual y logró llegar a sus líneas.

Hoy saldrá para Salamanca, donde va a residir en suelo de su familia.

Los duques de Sutherland

Casablanca.—A bordo del yate «Albion», ha llegado a esta ciudad los duques de Sutherland, quienes tienen el propósito de visitar detalladamente diversas poblaciones de Marruecos.

Policía gravemente herido

Barcelona.—El aspirante del Cuerpo de Policía don Sabas Castillo que marchaba en motocicleta por la calle Mantaner, tuvo la desgracia de que la máquina chocara con el andamiaje de una casa en construcción.

El herido ha sido hospitalizado en el Hospital de la Santa Creu.

Completo la derrota de los asaltantes la presencia de un tren blindado, desde el cual se hizo intenso fuego contra la partida de referencia.

En los combates librados últimamente en Afalà y Fuerte Cristóbal, los agresores se retiraron después de haberles causado las tropas francesas setenta muertos y docientos heridos.

El entierro del exjefe del Gobierno francés Melina

Reims.—El entierro del expresidente del Consejo de Ministros francés Mr. Melina, ha constituido una imponente manifestación de duelo.

Concurrieron representaciones de todos los pueblos de la zona y un delegado del Gobierno francés.

Robo importante en una joyería

París.—Hace días penetraron unos ladrones en una joyería de la Avenida de la Ópera y se llevaron metales preciosos por valor de ochocientos mil francos.

La policía comenzó seguidamente a hacer pesquisas para detener a los autores del delito.

El comisario ordenó la detención del guarda encargado de la custodia de las joyas durante la noche por haber comprobado que mantenía relaciones con varios anarquistas fichados por la policía y que solía asistir a los sitios en que se celebran sus reuniones los elementos anarquistas

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

Hoy: San Juan, apóstol y evangelista.—Mañana: Los Santos Inocentes, mártires.

JUBILEO CIRCUULAR

Hoy en la parroquia del Sagrario, a Intención de don Carmen Chaparro, por su esposo don Juan Cabello Soldevilla.—Mañana en la iglesia de Santa Isabel de los Ángeles, a Intención de don Rafael González Prat, por su padre y por don José y don Eduardo García y don Araceli Molina.

EN SAN AGUSTIN

Hoy tercer día de solemne novena en honor del Niño Jesús. Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión general con acompañamiento de armonio y piadosos motetes. Por la tarde, un cuarto de hora després de oraciones, exposición de S. D. M., estación mayor, santo Rosario con letanía cantada, ejercicio verborum, que predicará un Padre de la Comunidad, terminándose con la bendición y reserva.

Las Navidades de los pobres

Relación quinta de los donativos recibidos en el Comedor de Caridad para las comidas gratuitas que ha de darse a los pobres en las fiestas de Natividad y Pascua de Navidad:

Es metálico: Señores Carbonell y Compañía, 500 pesetas; señorita Soledad Carrasco, 5; don Juan Sánchez Vera y señora, 5; señor Doctor de San Andrés, 5; un médico, 5; señora Rosa Rovasito, viuda de Hernández, 10; don José Barcia Barbero y señora, 5; doña José Natera, viuda de Santolaya, 5; don José Carbonell Trillo y señora, 10; don José Gutiérrez de los Ríos, 5; señora Encarnación Barcia, viuda de Hidalgo, 5; don Isidro Barbero y señora, 10; señora Carmen Peris, viuda de García Loayza, 5; don Juan Ortiz Redondo, 10; señora Carmelita Chaparro, viuda de Cabal, 5; señora Pilar Chaparro Obarba, 5; doña Teresa Caballero, viuda de Sánchez, 5; señora Angélica Benito y hermano don José, 5. Excepcionable D. Patricio Provincial, 50; Sociedad de G.s y Electricidad, 50.

En especies: señora Ascension Raíz del Porta, don cajas de polvorones; señora Elisa Barrios, viuda de Marqués, una colera de pavo; don Juan Aguilera y señora, un pavo; Cooperativa Cordobesa, kilo y medio de mantecados; señora marquesa de Santa Rosa, un pavo; don Francisco Natera y señora, un pavo; don Antonio Mirón, dos docenas de roscones y una de manzanas.

Innumerables personas acuden a vario diariamente.

EN SAN CAYETANO

Hoy primer día del solemne triduo que los Padres Carmelitas Descalzos dedican a Santa Teresita de Jesús. A las ocho, Misa de Comunión general con pláticas por el R. P. Eduardo Dódero, S.J. Superior de la Residencia de San Hipólito. A las diez solemne Pontifical en el que oficiará nuestro excelentísimo Prelado Sr. Dr. D. Adolfo Pérez Muñoz, estando el panegírico a cargo del R. P. Rafael de Santa Teresa, C. D.

Por la tarde, a las cuatro, estación, santo Rosario, letanía cantada, motetes, sermón, ejercicio del triduo y reserva solemne, terminando con el himno y adoración de la reliquia de la santita.

Los sermones del triduo están encomendados al M. I. Sr. Dr. D. Enrique Vázquez Camarasa, Magistral de la Catedral de Madrid.

EN EL CARMEN CALZADO (Puerta Nueva)

Hoy, a las cinco y media de la tarde, tercer día de la solemne novena al Divino Infante. Por la mañana, a las nueve, Misa cantada. Por la tarde, a la hora mencionada, Rosario, ejercicio del Niño, letanía, villancicos y adoración.

EN LAS ESCLAVAS

El día de Retiro mensual para señoras en la casa de las religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, tendrá lugar el día 29 del actual, dirigido por el R. P. Eduardo Dódero de la Compañía de Jesús.

Las horas de entrada son: por la mañana a las nueve y media; por la tarde a las cuatro.

DETALLES DE UN SUICIDIO

Da Puebla Genil comunican detalles del suceso ocurrido en aquél pueblo que ha costado la vida a un hombre.

El hecho ocurrió en la casa número 7 de la calle de la Amistad.

La víctima del suceso se llamaba Antonia Ruiz María, de 45 años, barbero de oficio. Se hallaba bromaneando con la mujer de vida alegre Coral Caballo Medina, de 38 años, viuda, domiciliada en la casa citada.

Coral sacó una pistola, propia de Sebastián Fernández Tajo, la que, según parece, se le disparó, alcanzando el proyectil en la región mamaria Izquierda a Antonia, quien cayó muerto con el corazón atravesado.

El propietario de la pistola es ajeno al hecho.

El juez ordenó la detención de Coral y de cuatro individuos más.

ACTOS RELIGIOSOS

En la S. I. Iglesia Católica se celebró ayer la fiesta de la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo.

El cardenal gobernante señor Melchor Rojas celebró el Santo Sacrificio de la Misa, asistido de los beneficiados señores Mantas y Argüello.

El sacerdotio estuvo a cargo del magistrado don Juan Basilio Sico de Herrera.

En las iglesias del Hospital de San Jacinto y de los Conventos de San Agustín y del Carmen se está celebrando solemnemente la novena dedicada al N. S. Jesús.

Numerosos fieles asisten a estos actos. En los templos de los Conventos mencionados y en el del Santo Ángel, Capuchinos, se ha instalado bonitos nacimientos.

El capellán del Hospital de San Jacinto, los Dolores, también ha colocado en sus habitaciones particulares uno preciosísimo, verdaderamente artístico.

Innumerables personas acuden a vario diariamente.

Comprobó que el descarrilamiento obedeció al desprendimiento de una trinchera de unos 25 metros de extensión. La locomotora quedó empotrada violentamente en la tierra y en la vía que obstruía la linea.

Los tres primeros vagones quedaron deshechos.

Se pudo calificar de milagro que no ocurrieron desgracias personales.

Efectúese el traslado de los numerosos viajeros sin novedad.

ESCOUELAS SALESIANAS

Donativos para los niños pobres de las Escuelas Salesianas:

S. Ignacio lista — Dña María de la Paz Couto de García, cuatro bañadas de lana; dña Adela Rivas, viuda de Marchal, dos bañadas; dña Antonia Maza, viuda de L. R. Barahona, diez bañadas;

un biechecor, 10 pesetas; señor director de la Sociedad Electro Mecánica, 25 pesetas; doña Clara Vicent de Fernández de Córdoba, diez bañadas de lana; doña Rafaela Porras de Porras, 5 pesetas; doña Blanca Sánchez Gómez, viuda de Alvear, 15 pesetas; doña Angelina López Alvear, 15 ; etas; doña Pío Jiménez y señora, seis camisetas; doña Clara Ortiz de Quintela, tres chalecos de hayón; doña Carmen Aranz, viuda de Tienda, dos bañadas y diez pares de calcetines; doña Concepción López Alvear de Barbudo, ochi bañadas y diez pares de calcetines; doña Concepción Domínguez, viuda de Cabrera, 5 pesetas; doña Carmen Sánchez Noguer de Leganés, 5 pesetas; don Francisco Hierro, una bañada y tres camisetas.

DE LA PROVINCIA

Rescate de un auto

De Puebla Genil comunican que la Guardia civil ha logrado rescatar un auto Ford que fue hurtado hace varios días.

El vehículo fue abandonado en un parque por el autor de la sustracción, Pedro Toro. Este vendió antes la batería y la dinamo del coche a unos vecinos de Priego.

También rescató la benemérita don gráficas vacías que Toro se había llevado con el Ford.

Un borracho expediente

En la sierra de Zújar ha ocurrido un suceso pintoresco.

La vecina Ignacia Castro Ariza, de 38 años, se hallaba en su domicilio cuando se presentó en el mismo Antonio López Pérez, en estado de embriaguez, reclamándole a Ignacia un casillero que decía había prestado. Ignacia se negó a entregarle dicha armario y Antonio se dedicó a intentar arrojarlo de su casa, asturio se arrolló en una silla diciendo que también era suyo.

Ignacia, vista la actitud del borracho, se marchó a la calle y Antonio cogió la llave de la casa, cerró la puerta y se marchó tranquilamente.

Cuando Ignacia retornó, su casa estaba cerrada. El escándalo fue monumental.

La Guardia civil detuvo a Antonio.

José del Valle ha sido sometido a reciente cimiento facultativo.

— Han llegado a Córdoba los alumnos de Academias Militares don Federico y don Rafael Sánchez de León, don Manuel y Luque Moliné, don Francisco González y don José Negrón Cuevas.

— Por la Superioridad han sido probadas las comisiones realizadas por los capitaines médicos don Luis Jiménez Fernández, del cuarto puesto de Artillería, y don Antonio García Pastoraleón, de la Yate, y guardia Militar.

SUCESOS

Malos tratos

El vecino de esta capital Antonio Beato García, domiciliado en un choso del Campo de la Verdad, ha sido denunciado por haber maltratado a María Práctica Pareja Manzanares.

También ha sido denunciado Francisco Pérez Castillo, que vive en la casa número 28 de la calle de Arenillas, porque el vecino Igancio Castro Ariza, de 38 años, se hallaba en su domicilio cuando se presentó en el mismo Antonio López Pérez, en estado de embriaguez, reclamándole a Igancio un casillero que decía había prestado. Igancia se negó a entregarle dicha armario y Antonio se dedicó a intentar arrojarlo de su casa, asturio se arrolló en una silla diciendo que también era suyo.

Ignacia, vista la actitud del borracho, se marchó a la calle y Antonio cogió la llave de la casa, cerró la puerta y se marchó tranquilamente.

Cuando Ignacia retornó, su casa estaba cerrada. El escándalo fue monumental.

La Guardia civil detuvo a Antonio.

NOTICIAS MILITARES

Ha marchado a Madrid el comandante de la Guardia Civil don Rafael Herrera Oras.

— El veterinario don Carlos Ruiz Martínez ha marchado a Madrid.

Se presentó en la Oficina de la Guardia Civil de Madrid el vecino de la villa de Arenillas, don Francisco Pérez Castillo, que vive en la casa número 28 de la calle de Arenillas, porque el vecino Igancio Castro Ariza, de 38 años, se hallaba en su domicilio cuando se presentó en el mismo Antonio López Pérez, en estado de embriaguez, reclamándole a Igancio un casillero que decía había prestado. Igancia se negó a entregarle dicha armario y Antonio se dedicó a intentar arrojarlo de su casa, asturio se arrolló en una silla diciendo que también era suyo.

Ignacia, vista la actitud del borracho, se marchó a la calle y Antonio cogió la llave de la casa, cerró la puerta y se marchó tranquillamente.

Cuando Ignacia retornó, su casa estaba cerrada. El escándalo fue monumental.

La Guardia civil detuvo a Antonio.

Mordida por un perro

Ayer, por la tarde, fue mordida por un perro la niña de diez años de edad dona María Gutiérrez Domínguez, domiciliada en la casa número 7 de la calle de Sánchez de Ería.

La pequeña resultó con una herida en el muslo derecho, de la que fue asistida en la Casa de Socorro.

Del hecho no se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

Purgantes

Depurativas

Anfibios

Antiherpéticas

GARABAÑA

Purgantes

Depurativas

Anfibios

Antiherpéticas

Propietarios: Viuda é Hijos de R. J. CHAVARRI.-Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12.-MADRID



PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.
PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABELEMNTOS SINGER 8 Y 8000

RIBETEADOR

Sondomar, 4.—CÓRDOBA

Pathé-Baby

El cine en su casa.

El regalo que recomiendan los

REYES MAGOS

porque deleita e instruye, sin ofrecer peligro, pudiendo confiarle su manipulación a un niño.

Películas de 10 y 20 metros en español, con asuntos cómicos, religiosos, viajes, cuentos, fibas, etc., etc.

RECIBEN ENCARGOS

LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS FOTOGRÁFICOS

Y LOS GRANDES ALMACENES Y BAZARES

Rambla de Cataluña, núm. 8.—BARCELONA

Remitirá gratis catálogos y la dirección del vendedor más próximo, a quien lo solicite, mencionando este anuncio.

PASTILLAS

OBRAZAS POR INHALACION

Antisepticas. Exhalantes del Nasalpíp. División de Pino. Balsámico de Totó. Alivio de la tos.

Se usan en la boca y se usan por inhalación.

Accidentes. Asignadas a maestros obreros en la Sociedad de Seguros "La Estrella", de los accidentes del trabajo, incluso hernias y de responsabilidad Civil, sobre automóviles y coches. Seguros contra incendios de vida. Subdirector: Antonio Contreras y Barbero. Plaza del Angel, 8. (San Hipólito). CÓRDOBA.

Accidentes. Asignadas a maestros obreros en la Sociedad de Seguros "La Estrella", de los accidentes del trabajo, incluso hernias y de responsabilidad Civil, sobre automóviles y coches. Seguros contra incendios de vida. Subdirector: Antonio Contreras y Barbero. Plaza del Angel, 8. (San Hipólito). CÓRDOBA.

Romero Mesa

TALLER DE PINTURA

Decoraciones en general. Especialidad en rotulaciones en cristal. Colocación de papeles pintados.

Imitaciones a maderas, mármolos, cerámicas y vidrieras artísticas. Presupuestos gratis. Precios sin competencia. Santa María de Gracia, 127. Teléfono 6097.

Se venden dos jarras enganchadas de un señor forestal. Para veras y Canalejas, 30.

Se venden dos jarras enganchadas de un señor forestal. Para veras y Canalejas, 30.

Se venden dos jarras enganchadas de un señor forestal. Para veras y Canalejas, 30.

Se venden dos jarras enganchadas de un señor forestal. Para veras y Canalejas, 30.